湛江市2011年初中毕业生学业考试

物理试卷参考答案

说明：1．提供的答案除选择题外，不一定是唯一正确的，对于那些与此不同的答案，只要是正确的，同样给分。

2．评分标准只是按一种思路与方法给出的，在阅卷过程中会出现各种不同的情况，可参照本评分标准的精神，定出具体处理办法，并相应给分。

3．计算题是按分步方式给分的，在评分标准中常常写出(1)式几分，(2)式几分，……这里的式子是用来代表步骤的，若考生并未写出这个式子，而在文字表达或以后的解题过程中反映了这一步骤，同样给分;没有写出任何式子或文字说明，只给出最后结果的，不能给分；不带单位计算或结果没有写上单位或单位错误的，全题只扣1分；最后没有写答的，而在解答过程中表述清楚的可不扣分，否则也扣1分。

一、单项选择题(每小题3分，共30分.下列各题所列的答案中，只有一个是正确的)

1.C   2.D   3.C  4.A   5.B   6.D   7.B   8.B   9.A   10.C 

二、多项选择题(每小题3分，共9分.下列各题所列的答案中，有二个或二个以上正确，全部选对的得3分，选对但不全的得2分，有选错或不答的得0分)

11.BD       12.ACD       13.BC

三、填空题(每小题3分，共15分)

14．220    并    导体    15．次声波    比热容     不可再生    

16．增大    内能   做功     17．不变   不变     变大      18．30    6×104   1000      

四、实验题(第19小题10分，第20小题8分，共18分)

19．（1）2.2   0.3       （每空2分）

（2）①水平台或水平桌面     右     ②62    20    3.1    ③不变

20.（1）
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或欧姆定律     （2）断开       右     （3） 电阻R     （4）3    

（5）实验步骤：

①读出电压表的示数为U1                                  （1分）

②再闭合开关S2，读出电压表的示数为U2；        (分)

电阻Rx表达式：
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或
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五、计算题(每小题7分，共14分．解答应写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤,只写出最后答案的不能得分．有数值计算的题，过程和答案都必须明确写出数值和单位)

21. 解：（1）电烙铁正常工作的电流 I＝
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（2）电烙铁的电阻R= 
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或
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（3）产生热量Q=W=Pt=110W×10×60s=6.6×104J   ………（3分）
答：（1）电烙铁正常工作的电流为0.5A ． 

（2）电烙铁的电阻为440Ω．
（3）产生的热量6.6×104J．
说明：用其他方法解答，正确的同样给分．
22.解：(1)汽车静止时对地面的压力   F=G=mg=1.8×103kg×10N／kg=1.8×104N  ………（1分）

          汽车静止时对地面的压强  
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2×105Pa     ………（1分）
 (2)汽车以90km/h的速度匀速行驶时，牵引力的功率

    P=FV=1000N×25m/s=2.5×104W                                    ………（2分）
(3) 全程往返约250km牵引力所做的功

W=FS=1000N×2.5×105m=2.5×108J                                   ………（2分）
由
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全程往返约250km需要汽油的质量为：
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                           ………（1分）
   答：(1)汽车静止时对在地面的压强2×105Pa．

      （2）汽车以90km/h的速度匀速行驶时，牵引力的功率2.5×104W．

      （3）全程往返约250km牵引力所做的功2.5×108J；全程往返约250km需要汽油的质量为18.12kg．

说明：用其他方法解答，正确的同样给分．
六、综合能力题(第23小题6分，第24小题8分，共14分)

23.（1）空气（介质）    扩散    反射    （2）省力    压缩体积    （3）3.36×105J

24.（1）匀速    左   (2)60    3.0    （3）A     在其它条件相同时，斜面的倾斜程度越大，斜面的机械效率越高（或大）；或在其它条件相同时，斜面的机械效率与斜面的倾斜程度有关.
   （4）控制变量法

（5）斜面的粗糙程度、木板的长度、拉木块速度、木板的面积等（合理均可得分）．
[image: image12.png]K&B #EAKPER

EENBE EI0mE





_1368771595.unknown

_1369033914.unknown

_1369033955.unknown

_1369033973.unknown

_1368771824.unknown

_1368621384.unknown

_1368621626.unknown

_1368771553.unknown

_1368620956.unknown

_1368621096.unknown

_1368600217.unknown

